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Referat af 6. ordinære skolebestyrelsesmøde                  onsdag d. 11. juni 2025 kl. 17.00 – 19.00 

Sted: PLC  Forplejning: smørrebrød og vand.  

Afbud: Søren Smed og William Brunse    Gæst: Byrumskole (firma)  

 
NR 

Ans. Emne Formål med punktet Baggrunds-info/forberedelse Type Tid 

1. Nikolaj 
og 
Mikkel   

Skolens udeområder Byrumskole (firma) kommer og fortæller om 
deres arbejde på skolen ift. medinddragelse 
af skolens elever og medarbejder ift. 
udarbejdelse af fondsansøgning til 
forskønnelse af en del af skolens 
udeområder.   

I kan blive klogere på Byrumskole her:  
 https://www.byrumskole.dk/ 
  

O/D  30 
min. 

Ref. Skolebestyrelsen fik besøg af Anders Damkjær fra firmaet BYRUMSKOLE. Anders fortalte bestyrelsen BYRUMSKOLEs arbejde, og hvilket 
formål og vision, de arbejder ud fra. BYRUMSKOLE har indledt et samarbejde med skolen med henblik på at ansøge fondsmidler til 
opdatering og renovering af udearealerne. Første del af arbejdet omhandler udarbejdelse af en dispositionsplan for udearealerne sammen 
med elevrådet. I løbet af maj og juni har der været afholdt to møder med elevrådet fra 4. -8.klasse, og eleverne har svaret på et 
elevspørgeskema, hvor 170 elever har svaret.  
Elevrådsrepræsentant Johan Melvig holdt oplæg for skolebestyrelsen om inddragelsesprocessen og arbejdet med grunddata og 
mærkesagerne for elevrådet. Eleverne fra 4. – 8. klasse peger på et loungeområde omkring udskoling, der opfordrer til fællesskaber, og at 
man bliver på skolen i pauserne. Den anden mærkesag er om mere boldspil i forskellige afskygninger. Det regenerative er overskriften for 
hele projektet.  
 

2. Alle Meddelelser fra formand, 
skoleledelse, medarbejdere 
og elevrepræsentanter 
 

  O 15 
min. 

Ref. Skolebestyrelsesformand Anne Dannisboe Iversen orienterede skolebestyrelsen om lokalpolitikernes præsentation af den nye skolevision i 
Gentofte kommune den 27. maj 2025 på Ordrup Gymnasium. Den nye skolevision ændrer retning fra den individbaserede læringstilgang til 

https://www.byrumskole.dk/
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at omhandle en betoning af fællesskab i forskellige kontekster. Titlen på skolevisionen er ”Dannelse til livet og verden – Sammen skaber vi 
et godt skoleliv med fællesskab og fordybelse”, og den består af fire grundpiller i visionen, ”En ambitiøs verdensvendt skole”, 
”Elevindflydelse i trygge rammer”, ”Fællesskab løfter” og ”Stærke samarbejder mellem skole og forældre”. Kommunens nye vision 
beskriver en for skolen genkendelig hverdagspraksis, og flugter meget med Dyssegårdsskolens vision og pejlemærker udarbejdet i 2022.  
Skoleleder Lene Hjorth beretter for skolebestyrelsen, at planlægningen af næste skoleår næsten er afrundet, og at skolen for nuværende 
har fået ansat al personale, der er brug for. Skolen har også ansat tre trainees (4. årgangs lærerstuderende).  
Medarbejderrepræsentanterne Lene Dalby og Frederikke Middelboe fortæller, at børnene trænger til sommerferie. Personalegruppen er 
spændte på næste skoleår, hvor flere ændringer bliver sat i verden jf. Folkeskolens Kvalitetsprogram.  
Elevrådsrepræsentant Johan Melvig fortalte bestyrelsen, at det har været en super god proces med BYRUMSKOLE, hvor mellemtrin og 
udskoling var sammen om arbejdet. GFO- og FC-leder Mikkel Kruse berettede for bestyrelsen, at de sidste planlægningsdetaljer er ved at 
være på plads for FC og GFO.  

3. Ledelsen Datapakke:  
❖ Trivselsmåling 
❖ Skoleudviklingssamtale 
❖ Skoleskift (elever) 

Ledelsen orienterer om resultater fra 
trivselsmålingen, samt 
skoleudviklingssamtalen med forvaltningen. 

 Bilag:  
❖ Referat af skoleudviklingssamtale 
❖ Data trivsel og skoleskift.  

O/D 30 
min.  

 Ref. Viceskoleleder Nikolaj Madsen gennemgik trivselsmålingen for skoleåret 24-25, og data om tilgående og afgående elever over de sidste tre 
skoleår. Skolebestyrelsen blev orienteret om, hvordan personalegruppen arbejder med resultaterne: Personalet gennemgår 
trivselsmålingen for hver enkelt klasse for at identificere eventuelle udsving i forhold til trivsel og læring, og igangsætter herefter passende 
aktiviteter/strategier for klassen. Datapakken blev gennemgået i skolebestyrelsen med spørgsmål og kommentarer. Skoleleder Lene Hjorth 
orienterede bestyrelsen om skolens lovpligtige skoleudviklingsamtale 21. maj med forvaltning og Tjørnegårdsskolen som reflekterende 
team. Referatet af skoleudviklingssamtalen sendes som opslag på Aula til alle skolens forældre og lægges på skolens hjemmeside, så den er 
tilgængelig for alle.  

4. Peter, 
Svend, 
Nikolaj & 
Lene  

 

Genbesøg af skolens 
principper og politikker 

Tilbagemelding fra arbejdsgruppe ift. 
genbesøg af skolens principper og politikker. 
 

 O 10 
min. 

Ref. Arbejdsgruppen for gennemgang af skolens principper fremlagde deres foreløbige arbejde. Arbejdsgruppen har aftalt med skolens ledelse, 
at princippet for ”brug af skærme og mobiler” skal skærpes, så der ikke anvendes skærme i frikvarterne. Princippet omskrives i juni/august, 
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og sættes på dagsordenen ved første skolebestyrelsesmøde i kommende skoleår. I august og september genbesøger vi skolens lektiepolitik 
i samarbejde med medarbejderne. Fællesskabsprincippet bliver også genbesøgt i løbet af næste skoleår. 

5.   Nikolaj 
og Lene 

Valgfag 8. – 9. klasse 
 

Kort orientering i forhold til kommende 
valgfag i 8. og 9. klasse.  

 O 10 
min. 

 Ref. Viceskoleleder Nikolaj Madsen orienterede skolebestyrelsen om skolens 14 forskellige valgfag, som lærerne har foreslået og udbyder 
kommende skoleår.   
 

6. Anne, 
Lene og 
Nikolaj 

Kontaktforældremødet d. 29. 
april – hvad tager vi med os? 

Evaluering/drøftelse af 
kontaktforældremødet d. 29. april.    

 Bilag:  
❖ Slides 
❖ Referat af mødet  

D 10 
min. 

Ref. Skolebestyrelsesformand Anne Dannisboe og skoleleder Lene Hjorth orienterede skolebestyrelsen om outputtet fra 
kontaktforældremødet. Det har udmøntet sig i tre forskellige modeller af kommunikation til forældregruppen om næste skoleårs 
ændringer i forbindelse med Folkeskolens Kvalitetsprogram, som er lagt på Aula 27. maj 2025. Kontaktforældrene foreslog, at 
trivselskommissionens anbefalinger med fordel kunne være et punkt til næste kontaktforældremøde. Skolebestyrelsen foreslog, Gentofte 
kommunes nye skolevision også kunne været et kommende emne (Dannelse til livet og verden – Sammen skaber vi et godt skoleliv med 
fællesskab og fordybelse).  

7. Ledelsen Møderække 2025/2026 samt 
årshjul.  

 Bilag: 
❖ Årshjul og møderække 

B 10 
min. 

Ref. Årshjulet blev godkendt af skolebestyrelsen med nedenstående kommentarer.  
 
På første skolebestyrelsesmøde i det nye skoleår fastsætter vi punktet – ”Nye tematikker til drøftelse i skoleåret 25-26”. 
Skolebestyrelsen aftalte, at der så vidt som muligt undgås at sætte høringssvar som punkt på møderne. Høringssvar drøftes kun på 
møderne, hvis det er et vigtigt og principielt høringssvar. Høringssvar sendes altid til orientering til skolebestyrelsen.  

8. Alle 
  
 

Punkter til næste møde samt 
eventuelt 

   05 
min. 

Ref. Intet nyt 
Type: O = Orientering, B = Beslutning, S= Status og D = Drøftelse  

 


